» Al 1B — — '
POMPAGE EAU - '&,)I)J tion : STEP
STATION DE TRANSFERT D’ "'JJ"::"GI: PAR POMPAGE
STEP Principe : en période creuse, |'eau est pompée N
vers le réservoir supérieur. Puis, en période de pic de Z

Une pompe de débit Vo|umique q,=2 /s Reservoir consommation, on fait chuter cette eau dans des Z
- 0 v e Turbines-pour-produire-de-'électricité

et de rendement n =70 % remonte de F E Fonctionnement

I’eau a partir d’un lac jusqu’au réservoir - en électro-pompe (stockage Energie) ou

situé sur une colline - en turbo-alternateur (restitution Energie)

L’eau est acheminée dans une conduite

de diametre d=130 mm formée de trois

trongons rectilignes :

AB de longueur L1=10 m,

CD de longueur L2=12 m,

EF de longueur L3=8 m,

et de deux coudes a 45°% BC et DE : ayant chacun un coefficient de perte de charge Ks=0,33.

On suppose que:

-les niveaux d’eau varient lentement, -les niveaux Z,=Om, Z,=10 m,

-les pressions P,=P,=P,,, , -la viscosité dynamique de I’eau : p =103 Pa.s (pascal-seconde),
-la masse volumique de I’eau : p =1000 kg/m3 , -'accélération de la pesanteur : g=9,81 m/s?

On se propose d’effectuer les opérations suivantes:
1) Calculer la vitesse d écoulement d’eau dans la conduite en m/s :

4.q, 4.2.1073
= PE V= m = 0,15 m/s
2) Calculer le nombre de Reynolds|Re|: . !
V.d 0,15.0,13
REZT Re:w—_3:19500
P

L . . . . 10° .
3) Préciser la nature de I’écoulement : 2000 < R, < 10° il s’agit d’un ecou?ement turbulent lisse

4) Déterminer le coefficient de perte de charges Iinéair, en précisant la formule utilisée

Formule de Blasius: A=0,316.R, > A= 0,316.195007°25 =[0,02674
5) Calculer les pertes de 2 V2 _Ll + LE + LE
charges linéaires [J;ineairel €N J/KQ : Jiinéaire = —AP 5 d
| 0,15° F0+12+8‘
inéaire — 0,02674.1000 =1- 92,56 Pa
lineaire 2 0113 |
6) Calculer les pertes de charges singulieres|Jgnguiiere|€N J/KY :
z 0,152
fsiﬂguiiérg Z'Z-P-Kg ? fsiﬂguiiérg =-c. .0, 2 = - 7,42 Pa

7) Déterminer la puissance nette|Pnjde la pompe en Watt : (sachant que (92,56+7,42)Pa = ~100Pa = 0,1J/Kg)

1 1
Equation de Bernoulli E(sz — Viz) + E (P, —Py)+g(£,—2Z4)

Or V=V, P1=P;=Pym €t J15= Jjingaire + Jsinguliére donc B, = p.qy. [8. o Zl) — (insaire +jsfn3u{férg)]
P, =1000.2.1073.[9,81.(10 — 0) + 0,1] ={196,4 W

8) En déduire la puissance|Pajabsorbée par la pompe :

2 196,4
P,=— -
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=|280,57 W




